

Дорогие коллеги!

Филологический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова рад пригласить вас посетить мероприятия XI Фестиваля науки в Москве (6-8 октября 2017 г.).

6 октября в ауд. П-6 третьего учебного корпуса (Экономический факультет МГУ) состоится круглый стол:

10:40-12:20 – Проигранная битва: программирование алгоритмов человеческой речи

Упрощение живой человеческой речи для удобства алгоритмизации – не приведет ли к примитивизации человека? Не исчезнет ли литература как процесс, явно выходящий за рамки алгоритмов? Эти и другие вопросы волнуют ученых, находящихся на пересечении гуманитарного знания и развития новых технологий. Какие ответы они предложат? Станет ли программирование естественной человеческой речи безнадежно проигранной битвой для человека – последней битвой человека разумного, за которым последует *homo digitalis* – человек цифровой, который уже не сможет жить вне алгоритмической матрицы?

В дискуссии примут участие:

Владимир Иванович Аннушкин профессор Института русского языка имени А.С. Пушкина

Марклен Эрикович Конурбаев профессор филологического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова

7 октября в Шуваловском корпусе МГУ состоятся следующие лекции:

11:40-12:40 – 7-ой этаж, сектор Г, ауд. Г-702.

Лекция д.ф.н., проф. Сидоровой Марины Юрьевны

Лингвистический анализ описаний изображений: перспектива наук о человеке и тупик наук о компьютерах?

«Поворот к визуальности» (*pictorial turn*), провозглашенный в современной культуре и науках о человеке, сделал актуальной проблему соотношения «изображение – слово». Как человек вербализует наблюдаемые объекты и может ли компьютер делать это так же, как человек? Где границы разнообразия в описании изображений и можно ли по этим границам судить о психическом здоровье человека? Что труднее – нарисовать барашка или описать барашка? Что мы говорим, когда не знаем, что мы видим? Нужен ли нам собеседник для того, чтобы видеть мир? Почему *human-*

like image descriptions («человекоподобные» описания изображений), генерируемые машинами, остаются всего лишь «человекоподобными»? Почему мы не можем объективно смотреть на животных? О стратегиях описания наблюдаемых объектов; о том, что эксперименты по описанию изображений рассказывают о восприятии, мышлении и языке; о том, какие проблемы наук о человеке и о компьютерах помогают решить такие эксперименты, пойдет речь на интерактивной лекции. Слушатели смогут принять участие в ряде лингвистических экспериментов и обсуждении их результатов.

15:10-16:10 – 7-ой этаж, сектор Г, ауд. Г-702.

Лекция д.ф.н., проф. Назаровой Тамары Борисовны

Fiction and the Communicative Methodology in TEFL (Teaching English as a Foreign Language) // Художественная литература и коммуникативная методология в преподавании английского языка как иностранного

В лекции разъясняется роль художественной литературы в университетской системе обучения современному английскому языку как иностранному. Будет представлено многообразие аутентичного материала с опорой на наиболее актуальные подходы, методы и приемы. Особое место отводится коммуникативной методологии.

Лекция читается на английском языке.

Также приглашаем посетить **стенд филологического факультета** на выставке в Шуваловском корпусе МГУ с 6 по 8 октября.

Здесь вы получите возможность окунуться в мир Древней Греции, изучить древнерусские грамоты, а также ближе познакомиться с традициями и культурой современных европейских стран. Кроме того, вы из первых уст узнаете о последних научных изданиях факультета и новинках литературы, получите ответы на любые интересующие вас вопросы, ознакомитесь с образовательными программами и правилами поступления на разные направления филологического факультета.

Необычные научные и творческие конкурсы, мини-концерты, ценные призы и подарки, – всё это и многое другое ожидает вас на нашем стенде.

Будем рады видеть вас!

Подробности на сайте: www.festivalnauki.ru